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 در كدام شكل، يك باتري نشان داده شده است؟ )1

 
 

 aتماس دهيم، شدت جريان عبوري در سيم  cرا به نقطه  bاست. اگر سيم  a مطابق شكل، جريان در حال عبور از سيم )2
 چه تغييري خواهد كرد؟

    .ب) كمتر مي شود      .بيشتر مي شود الف)
  .د) بستگي به محل تماس دارد      .ج) تغيير نمي كند

  
 كدام نمودار رابطه اختلاف پتانسيل و شدت جريان الكتريكي را به درستي نشان مي دهد؟ )3

 

 
  

 كدام گزينه درست است؟ )4

  افزايش مي يابد.الف) با روشن شدن لامپ مقاومت الكتريكي آن 
  ب) ولت سنج به صورت متوالي در مدار قرار مي گيرد.

  ج) با روشن شدن لامپ مقاومت الكتريكي آن تغييري نمي كند.
  د) آمپرسنج به صورت موازي در مدار قرار مي گيرد.

  
 رسانايي كدام ماده كمتر است؟ )5

  د) آهن    ج) آلومينيوم      ب) مس    الف) طلا
  

)1( در منزل كار  
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يم ها و اهم بكار رفته است. با صرفنظر از مقاومت الكتريكي س 10ولت و يك لامپ  5/1ي در يك چراغ قوه، سه باتر )6
  اتصالات هنگام روشن شدن لامپ، جريان عبوري از لامپ چند آمپر خواهد بود؟

  45/0د)      15/0ج)       15ب)     45الف)       
  
  

 برابر شود، شدت جريان عبوري چه تغييري خواهد كرد؟ 2  برابر و ولتاژ 2اگر مقاومت الكتريكي يك مدار،  )7

      .ب) تغييري نخواهد كرد          الف) دو برابر
  د) يك چهارم          چ) چهار برابر 

  
خارج مي شود. مقدار  Oوارد و توسط دو سيم از نقطه  Oمطابق شكل، جريان هاي الكتريكي توسط چند سيم به نقطه  )8

 چند آمپر است؟ 𝐼ହجريان 

 

  آمپر 2د)     آمپر 14 ج)    آمپر 4ب)     آمپر 6الف) 
  

 اد مي شود، به كدام عامل بستگي ندارد؟عبور جريان از يك وسيله برقي ايجمقدار گرمايي كه در اثر  )9

    ب) مقدار مقاومت الكتريكي      الف) مدت زمان عبور جريان
  د) ولتاژ منبع    ج) مستقيم يا متناوب بودن جريان

  
 ولت ايجاد شده، روشن شده است. جريان 80دقيقه با جرياني كه بوسيله ولتاژ  20اهمي به مدت  40يك لامپ  )10

 عبوري از اين لامپ چند آمپر است؟

  آمپر 16د)     آمپر 10ج)     آمپر 40ب)     آمپر 2الف) 
  

 مقاومت الكتريكي يك سيم به كدام عامل بستگي ندارد؟ )11

  سيمد) دماي     ج) جنس سيم  ب) طول سيم   الف) شكل سطح مقطع سيم
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 در شكل زير با قرار گرفتن كدام نماد در جاي خالي، مفهوم درستي نمايش داده خواهد شد؟ )12

  
  
  
  
 

 كدام رابطه درست است؟ )13

    آمپر× ب) اهم= ولت        آمپر× الف) ولت = اهم 

اهمج) آمپر=
آمپرد) اهم =           ولت

  ولت

  
را با اختلاف پتانسيل نشان  4Rو  1R، 2R  ،3Rنمودار مقابل مقايسه رابطه جريان ايجاد شده در مقاومت هاي   )14

 دهد. مقاومت الكتريكي كدام مقاومت كمتر است؟مي

 

   4R د)       3Rج)        2Rب)      1Rالف) 
  
  
  

 ..برابر شود،.......... 4چنانچه در مداري كه ولتاژ آن توسط يك باتري تامين مي شود، مقاومت الكتريكي   )15

ଵب) آمپراژ       .برابر مي شود 4الف) ولتاژ 

ସ
    .مي شود 

ଵج) ولتاژ 

ସ
  .برابر مي شود 4د) آمپراژ         .مي شود 

  
 .ي كندمدر شرايط يكسان، عبور جريان مساوي از سيم ............. گرماي كمتري نسبت به گزينه هاي ديگر ايجاد  )16

  د) نيكلي      ج) آهني      ب) طلايي    الف) مسي
  

 چند اهم است؟ نمودار زير مربوط به يك مدار است. مقاومت الكتريكي مدار )17

 

  4د)       3ج)       2ب)       1الف) 
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 ي مي كند؟مي كنيم. مقاومت الكتريكي چه تغيير برابر 6ر مدار را در يك مدار در دماي ثابت اختلاف پتانسيل دو س  )18

ଵج)   .ب) تغييري نمي كند    برابر 6الف) 

଺
  برابر 36د)       برابر 

  
  

 نشان مي دهند؟به ترتيب چه اعدادي را  2و  1در مدار زير، وسايل  )19

  18- 5/4د)       18- 9ج)     5/4- 5/4ب)     9- 5/4الف) 
  

 بايد قرار گيرند؟ محلولت سنچ و آمپرسنج به ترتيب در كدام  مدار زيردر  )20

         1- 2ب)           2 - 1الف) 
  د) هيچ كدام    .ج) تفاوتي ندارد در كدام مكان باشد

  
جريان و  برابر كنيم، متناسب با آن شدت 2الكتريكي را  اگر در يك مدار الكتريكي در دماي معين، اختلاف پتانسيل )21

  مقاومت الكتريكي آن چه تغييري مي كند؟ (از راست به چپ)
    دو برابر - ب) دو برابر        نصف - الف) دو برابر
  .تغييري نمي كند - د) نصف      .تغييري نمي كند - ج) دو برابر

  
  كدام عبارت علمي زير نادرست است؟ )22

  جريان هميشه از قطب مثبت باتري به قطب منفي آن است.الف) جهت قراردادي 
  ب) هرچه مقدار اختلاف پتانسيل در يك باتري بيشتر شود، انرژي بارهاي الكتريكي افزايش مي يابد.

  ج) اگر در يك مدار سري تعداد زيادي آمپرسنج قرار گيرند، از همگي جريان يكساني مي گذرد.
  ، الكترون از باتري انرژي گرفته و حركت مي كند .د) وقتي در يك مداري كليد باز شود

  
  كدام يك از مطالب زير در مورد باتري در يك مدار درست نمي باشد؟ )23

  الف) ايجاد اختلاف پتانسيل بين دو نقطه از مدار
  ب) مانع حركت و شارش الكترون ها در مدار مي شود.

  ج) منبع توليد انرژي در مدار است.
  واكنش شيميايي درون باتري بدست مي آيد.د) انرژي باتري از 
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ندازه ادقيقه بعد دوباره مقاومت لامپ را  10مقاومت يك لامپ خاموش بوسيله اهم متر اندازه گيري مي شود. اگر  )24
  ..................... گيري كنيم

    .ب) كمتر مي شود        .الف) بيشتر مي شود
  .سپس كم مي شودد) مقاومت ابتدا زياد و         .ج) تغييري نمي كند

  
 چقدر است؟ 𝐼஻به  𝐼஺است. نسبت  Bو  Aنمودار مقابل مربوط به تغيير شدت جريان با تغيير ولتاژ در مقاومت هاي  )25

ଵج)       1ب)       2الف) 

ଶ
  4د)       

  
  
  
  

 كدام گزينه مي توان رسم كرد؟ روبرو را براي توضيحيك مدار الكتريكي ساده را در نظر بگيريد. نمودار  )26

  رابطه بين اختلاف پتانسيل و مقاومت الكتريكي مدارالف) 
  ب) رابطه بين اختلاف پتانسيل مدار با شدت جريان عبوري از آن

  ج) رابطه بين دماي رساناي به كار رفته در مدار با مقاومت الكتريكي آن
  د) رابطه بين مقاومت الكتريكي مدار با شدت جريان عبوري از آن

  
اين  عامل اختلاف پتانسيل، شدت جريان الكتريكي و مقاومت الكتريكي موثر هستند. دردر يك مدار الكتريكي سه  )27

  ....... ..مدار اگر اختلاف پتانسيل افزايش يابد، شدت جريان ............... و مقدار مقاومت الكتريكي .......
    كاهش مي يابد. - ب) كاهش      افزايش مي يابد. - الف) افزايش
  ثابت مي ماند. - د) افزايش      يابد.كاهش مي  - ج) افزايش

  
 با توجه به نمودار مقابل، كدام گزينه درست است؟ )28

  الف) نموداري كه شيب كمتري دارد، مقاومتش بيشتر است.
  ب) نموداري كه شيب كمتري دارد، مقاومتش كمتر است.

  ج) هر دو نمودار مقاومت يكساني دارند.
  مستقيم دارد.د) شيب نمودار با مقدار مقاومت رابطه 
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  در دماي ثابت با كاهش كدام عامل مي توانيم مقاومت الكتريكي يك سيم رسانا را افزايش دهيم؟ )29
    ب) اختلاف پتانسيل دوسر رسانا        الف) سطح مقطع رسانا

  د) طول رسانا      ج) شدت جريان عبوري از رسانا
  

  كدام يك از گزينه هاي زير درست است؟ )30
  سيل در مدار، مقاومت مدار كاهش مي يابد.الف) با افزايش اختلاف پتان

  .ما در يك مدار الكتريكي، مقاومت مدار افزايش مي يابدب) با افزايش د
  ج) وقتي مقاومت ها بصورت سري بسته مي شوند، مقاومت كل كاهش مي يابد.

  د) مقاومت يك رسانا، به جنس رسانا بستگي ندارد.
  

كنيم. ولت متصل مي 220جموعه را به برق برقي مي بنديم و دو طرف ميك آمپرسنج را بصورت متوالي به يك بخاري  )31
  آمپري مي گذرد. مقاومت الكتريكي بخاري برقي تقريبا چند اهم است؟ 11از آمپرسنج جريان 

  اهم 2420د)     اهم 20ج)     اهم 2ب)     اهم 05/0الف) 
  
  

برابر  5ا ولت است. اگر مقاومت مدار ر 20با اهم و اختلاف پتانسيل برابر  4در يك مدار الكتريكي، مقاومت برابر  )32
  كنيم، اختلاف پتانسيل (ولتاژ) چه مقدار شود تا شدت جريان ثابت بماند؟

  400د)       100ج)       80ب)     20الف) 
  
  
  

انسيل، اهمي قرار دهيم، با ثابت بودن اختلاف پت 1اهمي، مقاومت  10اگر در يك مدار الكتريكي به جاي مقاومت   )33
  وري در مدار چند برابر مي شود؟شدت جريان عب

  برابر 100د)     برابر 10ج)     برابر 1/0ب)     برابر 01/0الف) 
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 2ه ها را آمپري عبور مي كند. اگر تعداد قو 5/0از مداري كه در آن دو قوه به طور سري استفاده شده است، جريان   )34
  خواهد كرد، چند آمپر خواهد بود؟برابر كنيم، جرياني كه از مدار عبور  5برابر و مقاومت مدار را 

  5د)       5/2ج)       1) ب     2/0الف) 
  

 يت لامپ ها چه تغييري ايجاد مي شود؟بستن كليد در وضعدر مدار مقابل لامپ ها روشن هستند. با   )35

      الف) هر سه لامپ روشن مي مانند.
  خاموش مي شوند. 3و  2روشن و لامپ هاي  1ب) لامپ 

  خاموش مي شود. 1و لامپ  روشن 3و  2ج) لامپ هاي 
  د) هر سه لامپ خاموش مي شوند.

  
در شكل زير، يك لامپ به دو سر يك باتري متصل است. وقتي كليد باز است، لامپ روشنايي عادي خود را دارد. هرگاه   )36

 كليد بسته شود:

   ب) لامپ خاموش مي شود.    الف) روشنايي لامپ تغييري نمي كند.
  د) روشنايي لامپ كمتر مي شود.      مي شود.ج) روشنايي لامپ زيادتر 

  
  كدام عبارت علمي زير نادرست است؟  )37

  الف) ولت سنج به دليل مقاومت بسيار زياد، بصورت سري در مدار قرار نمي گيرد.
  دار از كوچكترين مقاومت مدار كمتر است.مب) در مدارهاي موازي، مقاومت كل 

  جريان در همه باتري ها با هم برابر است.ج) در مدار سري، اختلاف پتانسيل و شدت 
  د) آمپرسنج به دليل مقاومت بسيار كم بصورت موازي در مدار بسته نمي شود.

  
، در روشنايي لامپ ها چه تغييري ايجاد مي شود؟ (قبل از بسته شدن كليد Kبا توجه به شكل، بعد از بسته شدن كليد   )38

 هر سه لامپ روشن هستند.)

  خاموش مي شوند. 3و  2باقي مي ماند و لامپ هاي  روشن 1الف) لامپ 
  ب) هر سه لامپ خاموش مي شوند.

  يت روشنايي سه لامپ ايجاد نمي شود.تغييري در وضعج) 
  خاموش مي شود. 1روشن باقي مي مانند و لامپ  3و  2د) لامپ هاي 
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  كدام مورد در مورد نقش باتري در مدار درست نيست؟ )39
  ب) تامين كننده انرژي الكتريكي      مكانيكيالف) تامين كننده انرژي 

  د) ايجاد كننده پتانسيل الكتريكي      ج) ايجاد كننده جريان الكتريكي
  

دار اهم را به دو قسمت مساوي تقسيم كرده و هر دو قسمت را بطور موازي در يك م 12يك سيم رسانا با مقاومت  )40
  اول مي شود؟ قرار مي دهيم. مقاومت معادل در حالت دوم چند برابر حالت

  د) يك دوم برابر    ج) يك سوم برابر   ب) يك چهارم برابر    لف) يك برابرا
  
  
  

 گذشتن از مولدولت است، يعني هر واحد بار با  1كي وقتي مي گوييم كه اختلاف پتانسيل يك مولد الكتري )41
....................  

  ژول كاهش انرژي پيدا مي كند. 1000ب) به اندازه   ژول افزايش انرژي پيدا مي كند. 1الف) به اندازه 
  ژول افزايش انرژي پيدا مي كند. 1000د) به اندازه   ژول كاهش انرژي پيدا مي كند. 1ج) به اندازه 

  
دقيقا  ن است وآجهت جريان قراردادي در مدار از پايانه .............. مولد الكتريكي به سمت پايانه ..............  )42

  حركت واقعي الكترون ها در مدار است. ................ جريان
  برخلاف - مثبت -ب) منفي      همانند -منفي - الف) مثبت
  همانند - مثبت - د) منفي      برخلاف - منفي - ج) مثبت

  
  شارش بار الكتريكي يعني:  )43

    ب) حركت بار الكتريكي        الف) توليد بار الكتريكي
  كيد) زياد شدن بار الكتري      د) از بين رفتن بار الكتريكي

  
  وجود يك مولد انرژي الكتريكي بين دو نقطه از مدار به چه علتي همواره لازم است؟  )44

  ب) ايجاد بار الكتريكي    الف) ايجاد اختلاف پتانسيل الكتريكي
  د) ايجاد ظرفيت الكتريكي      ج) ايجاد مقاومت الكتريكي
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  نام ديگر ولتاژ: )45
    الكتريكي ب) بار      الف) اختلاف پتانسيل الكتريكي

  ظرفيت الكتريكيد)         مقاومت الكتريكيج) 
  

  يكاي اختلاف پتانسيل الكتريكي و نماد علمي آن چيست؟ )46
  m - د) متر  N - ج) نيوتن J - ب) ژول      V-الف) ولت

 

  تعريف يك آمپر چيست؟  )47
  الف) ميزان بار الكتريكي عبور كننده از مدار در طول يك متر

  دماي يك درجه سانتي گرادب) ميزان بار الكتريكي عبور كننده از مدار در 
  ج) ميزان بار الكتريكي عبور كننده از مدار در مدت يك ثانيه

  د) ميزان بار الكتريكي عبور كننده از مدار در اختلاف پتانسيل يك ولت
  

  اختلاف پتانسيل الكتريكي توسط چه وسيله اي اندازه گيري مي شود؟  )48
  سنجد) اهم     ج) ظرف مدرج    ب) ولت متر    الف) نيروسنج

  
  عددي كه ولت سنج نشان مي دهد، چه معنايي دارد؟ )49

  ب) ميزان اختلاف پتانسيل الكتريكي دو نقطه    الف) ميزان اختلاف انرژي الكتريكي دو نقطه
  ريان الكتريكي دو نقطهد) ميزان اختلاف ج    ج) ميزان اختلاف بار الكتريكي دو نقطه

  

همچنين  .... مي شود.الكتريكي، ميزان شدت جريان الكتريكي ..............در يك مدار الكتريكي با ............... مقاومت  )50
فت مي توان گ ر نتيجهبا ............... اختلاف پتانسيل الكتريكي، ميزان شدت جريان الكتريكي ............... مي گردد. د

ك رابطه تريكي ي....... و با مقاومت الككه رابطه شدت جريان الكتريكي با اختلاف پتانسيل الكتريكي يك رابطه ........
  ................ است.
  معكوس - مستقيم -زياد - افزايش - زياد - الف) كاهش
  معكوس - معكوس - كم - افزايش -زياد - ب) افزايش
  مستقيم - معكوس - زياد - كاهش - كم - ج) كاهش
  مستقيم - مستقيم - كم - كاهش - كم - د) افزايش
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م شدت ولت روشن مي كنيم. اگر بداني 220جريان الكتريكي با اختلاف پتانسيل  واتي را با 100يك لامپ رشته اي  )51
  آمپر است، ميزان مقاومت الكتريكي لامپ چند اهم خواهد بود؟ 5/0جريان الكتريكي در مدار برابر 

  2/2د)       440ج)       500ب)      110الف) 
  
  

عبور  مگاوات 5/4اهم و توان  1500الكتريكي آمپر از يك مصرف كننده با مقاومت  2اگر جريان الكتريكي با شدت  )52
  كند، اختلاف پتانسيل دو سر ورودي و خروجي اين مصرف كننده چند ولت است؟

  333د)       750ج)       9ب)     3000الف) 
  
  

 مقاومت مصرف كننده در مدار زير چند اهم است؟ )53

  36د)       40ج)     025/0ب)     6/3الف) 
  
  

  لاف پتانسيل الكتريكي در دو پايانه باتري از كجا بدست مي آيد؟در باتري انرژي لازم براي ايجاد اخت )54
    ب) ويژگي هاي فيزيكي        الف) واكنش شيميايي

  د) فرايندهاي وزني        ج) تغييرات جرمي
  

  در باتري ليموترشي انرژي لازم براي ايجاد اختلاف پتانسيل در دو پايانه از كجا بدست مي آيد؟ )55
  ب) از تيغه هاي غير هم جنس    محيط الف) از محلول اسيدي موجود در

  د) از سيم هاي رابط بين تيغه ها    ج) از ولت سنج متصل شده به باتري
  

  كدام مورد درباره الكتروليت صحيح نيست؟ )56
  ب) به حالت مايع وجود دارد.    الف) داراي رسانايي الكتريكي است.

  د) الكترون ها را منتقل مي كند.      ج) به صورت خمير مرطوب است.
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جريان  ميكرو ثانيه از مقطع يك سيم مسي عبور كند، شدت 1ميكرو كولن بار الكتريكي در مدت  16اگر به اندازه   )57
  گذرنده از اين سيم چند آمپر است؟

  016/0د)       16/0ج)       6/1ب)     16الف) 
  
  
  

يم در اين عبوري از س ثانيه از سيم آلومينيومي عبور مي كند. تعداد الكترون هاي 8آمپر به مدت  2جريان الكتريكي  )58
  مدت را بدست آوريد.

  د) هيچكدام      1810ج)       1910ب)     2010الف) 
  
  
  

ياني از ولت وصل شود، چه جر 220اهم است. اگر بر اثر بي دقتي، دست او به برق شهر  100مقاومت بدن انسان حدود  )59
  بدن او خواهد گذشت؟

  د) اطلاعات كافي نيست.      1/1ج)       2/0ب)     2/2الف) 
  
  

 دهد؟را بر حسب طول آن درست نشان مي  ام يك از نمودارهاي زير، تغييرات مقاومت الكتريكي يك سيمكد )60

  

  
  

 


